

# Советская Культура

1962 ГОД  
13  
ФЕВРАЛЯ  
ВТОРНИК  
№ 19 (1355)  
Цена 3 коп.

Орган Министерства культуры СССР и Центрального Комитета профессионального союза работников культуры

## Под знаменем марксизма-ленинизма, под испытанным руководством Коммунистической партии вперед, к полной победе коммунизма!

# ОБРАЩЕНИЕ

## Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

### ко всем избирателям — рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, советской интеллигенции, воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота

Дорогие товарищи!  
Граждане Советского Союза!

18 марта 1962 года состоится выборы в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик. Это — важное политическое событие в жизни советского общества, большой и радостный праздник трудящихся нашей Родины.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР проходит в обстановке невиданного подъема трудовой энергии и творческой инициативы советского народа, вызванного историческими решениями XXII съезда КПСС, принятой им Программой Коммунистической партии Советского Союза — Программой построения коммунистического общества в нашей стране.

Коммунистическая партия считает необходимым доложить советскому народу о выполнении задач, выдвинутых в дни прошлых выборов в Верховный Совет СССР, рассказать о планах на будущее. Эти планы полностью определяются решениями XXII съезда партии, новой Программой КПСС.

Все наш великий народ воспринял решения XXII съезда, новую Программу партии как свое самое дорогое и близкое дело. Политика партии пользуется безграничным доверием и горячей поддержкой советских людей. Перед всем миром вновь предстала несложившаяся сила единства и сплоченности советского общества, беззаветная преданность всех народов СССР бесчисленным идеям марксизма-ленинизма, идеям коммунизма.

Четыре года прошло после предыдущих выборов в Верховный Совет СССР. Это было время упорной борьбы советского народа за выполнение семилетнего плана, мощного подъема промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры, дальнейшего развития Советского государства и расцвета всеармейской социалистической демократии. Партия твердо и последовательно вела страну ленинским курсом, выработанным XI съездом КПСС. Решительно преодолев вредные последствия культа личности, отбросив с дороги антипартийную группу заговорщиков, партия осуществила ряд крупных, подлинно-революционных мер в хозяйственном и культурном строительстве, во многих областях общественной жизни.

В канун новых выборов в высший орган государственной власти партия с большим удовлетворением отмечает, что задания семилетнего плана выполнены успешно. Высокими темпами развивается главная и решающая область экономики — промышленность. Среднегодовой прирост промышленной продукции за первые три года семилетки составила 10 процентов вместо запланированных 8,3 процента.

За истекшие четыре года выплавка чугуна увеличилась с 37 почти до 51 миллиона тонн, стали — с 51 до 71 миллиона тонн, производство проката — с 40 до 55 миллионов тонн. Добыча угля выросла с 463 до 510 миллионов тонн, добыча нефти — с 98 до 166 миллионов тонн. В 1957 году электростанции СССР выработали 210 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, а в 1961 году — 327 миллиардов киловатт-часов. Построено и введено в действие четыре тысячи крупных промышленных предприятий. Созданы и внедрены в производство тысячи новейших типов машин, станков, аппаратов, приборов. На основе технического прогресса быстрыми темпами возрастала производительность труда. За счет повышения производительности труда в последние годы получено почти 70 процентов прироста промышленной продукции.

Партия и правительство принимают меры к более полной удовлетворению все возрастающих запросов на товары народного

потребления. За четыре года выпуск тканей всех видов увеличился с 5,7 до 6,7 миллиарда квадратных метров, в том числе шерстяных тканей с 361 до 455 миллионов квадратных метров. Кожаной обуви в прошлом году выпущено 442 миллиона пар — до две пары на каждого советского человека. С четырех с лишним миллионов до 6 миллионов тонн выросло производство сахара-песка из отечественного сырья. Увеличилась продажа мотоциклов, швейных машин, радиоприемников, телевизоров и других товаров.

Год от года наша страна все больше превосходит США не только по темпам производства, но и по абсолютному приросту многих важнейших видов продукции. Советский Союз уже сейчас опередил США по добыче железной руды и угля, производству кокса, сборного железобетона, магистральных тепловозов и электровозов, пиломатериалов, шерстяных тканей, сахара, животного масла, по улову рыбы и по ряду других продуктов и изделий.

Накануне предыдущих выборов в Верховный Совет СССР Коммунистическая партия заявила, что она будет с неслабевающей энергией бороться за новую полосу сельского хозяйства.

Партий и правительство осуществляются важнейшие мероприятия, обеспечивающие рост производства зерна, продуктов животноводства и технических культур. В бескрайних степях Казахстана, Сибири, Поволжья, Урала и других восточных районов поднято около 42 миллионов гектаров целинных и залежных земель. Основное целинное земледелие — великий трудовой подвиг советского народа, он будет жить в века! Валовой сбор зерна в нашей стране достиг 8—8,5 миллиарда пудов в год. За последние четыре года на 15 миллионов увеличилось поголовье крупного рогатого скота, на 22 миллиона — поголовье свиней, главным образом, за счет развития общественного хозяйства. Только в 1961 году поголовье крупного рогатого скота выросло более чем на 6 миллиардов голов и свиней — на 7,7 миллиона голов. Этот прирост выше, чем годовой прирост за любой из послереволюционных лет.

В истекшем году население продано больше, чем в 1957 году: молока и молочных продуктов — в 1,7 раза, мясных продуктов — в 1,5 раза, яиц — в 1,7 раза, хотя в связи с быстрым ростом спроса вышедший уровень производства сельскохозяйственных продуктов еще не обеспечивает полностью потребности населения. Коммунистическая партия выражает полную уверенность в том, что усилиями всей партии, всего советского народа, прежде всего самоотверженными трудом колхозного крестьянства, работников совхозов, специалистов сельского хозяйства, уже в 1962 году будет значительно увеличено производство продуктов для населения страны.

Четыре года назад Коммунистическая партия заявила, что она будет неустанно заниматься в дальнейшем развитии науки, литературы, искусства, народного образования, в повышении культурного уровня народных масс.

В настоящее время в СССР учтены каждый четвертый человек, 40 процентов рабочих и 23 процента колхозников имеют среднее и высшее образование. У нас готовится в три раза больше инженеров, чем в Соединенных Штатах Америки. Советская наука и техника достигла позитивных триумфальных побед. Незадолго до предыдущих выборов Советский Союз вывел на орбиту первый в мире искусственный спутник Земли. В прошлом году человек в планете Земля впервые проложил дорогу в космос. Это сделали советские люди — коммунисты Юрий Гагарин и Герман Титов!

Обращаясь сегодня к избирателям, партия с гордостью гово-

рит: вот они, великие свершения советских людей — нашего героического рабочего класса, славного колхозного крестьянства, советской интеллигенции, замечательных советских ученых!

Все, что делается в нашей стране — и попорение могучих рек, и орошение безводных степей, и сооружение гигантских заводов и электростанций, и освоение космических трасс, — все делается для народа, во имя человека, для блага человека.

Коммунистическая партия своей главной задачей всегда считала и считает заботу о подъеме народного благосостояния. За четыре года национальный доход СССР вырос на 38 процентов, увеличились реальные доходы рабочих, служащих и колхозников.

В нашей стране нет семьи, которая реально не ощутила бы результаты социальных мероприятий, осуществленных партией и правительством за последние годы. На бюджете миллионов семей заметно сказалось увеличение заработной платы низкооплачиваемым рабочим и служащим, повышение пенсий, начавшаяся с 1960 года постепенная отмена налогов. После введения повышенных льготных расценок государства на эти цели ввозились с 3 до 7,5 миллиарда рублей. Первый этап отмены налогов дал трудящимся за год дополнительно 360 миллионов рублей, а второй год даст еще 400 миллионов.

Вот уже больше года, как все рабочие и служащие переведены на семичасовой и шестичасовой рабочий день. В результате рабочая неделя уменьшилась на шесть с половиной часов, причем заработная плата не только не уменьшилась, но у значительной части рабочих и служащих возросла!

Все больше материальных благ получают трудящиеся из общественных фондов. В 1957 году выплаты и льготы населению из общественных фондов составили 20,2 миллиарда рублей, а в прошлом году — 26,4 миллиарда рублей. На государственном обеспечении находятся пенсионеры; около 4 миллионов студентов и учащихся получают стипендии и обеспечиваются общежитием; свыше 7 миллионов трудящихся и их детей ежегодно отдыхают в санаториях, домах отдыха, пионерских лагерях. За счет средств социального страхования и колхозов, около 7 миллионов матерей получают пособия.

Огромные материальные ресурсы и усилия направлены на жилищное строительство. Строим мы много: в расчете на тысячу человек населения в нашей стране сооружается вдвое больше квартир, чем в США и Франции, и в два с лишним раза больше, чем в Англии и Италии. 50 миллионов советских людей — почти четверть всего населения Советского Союза — отстраиваются заново в течение последних пяти лет. Партия и правительство принимают серьезные меры для того, чтобы в течение ближайшего десятилетия в стране было покончено с недостатком в жилищном строительстве.

Дорогие товарищи!

Нам, советским людям, выпала великая честь: первыми в истории человечества прокладывать путь к коммунизму. «Коммунизм», — говорится в Программе партии, — это бесклассовый общественный строй с единой общественной собственностью на средства производства, полным социальным равенством всех членов общества, где вместе с возросшим развитием людей мир — и производственные силы на основе постоянного развивающейся науки и техники, все источники общественного богатства используются полным потоком и осуществляется великий принцип «от каждого — по способностям, каждому — по потребностям».

Чтобы построить такое общество — самое справедливое и слабое на земле, — нужно, прежде всего, создать его материально-техническую базу. Партия научно определила тот уровень общественного производства, которого должна достигнуть наша страна, чтобы в течение двух десятилетий создать могучую экономическую базу коммунизма: объем промышленной продукции должен быть увеличен не менее чем в шесть раз, в сельскохозяйственной продукции — в три с половиной раза.

И мы добьемся этого! У нас есть все необходимые условия: самый передовой общественный строй, моральное и политическое единство нашего общества, неисчерпаемые природные богатства, первоклассная промышленность и крупное, механизированное сельское хозяйство, передовая наука, которая всецело служит интересам народа.

Вот почему Коммунистическая партия твердо и уверенно говорит советскому народу:

— уже в ближайшие десятилетия Советский Союз превзойдет по производству продукции на душу населения наиболее мощную и богатую страну капитализма — США; значительно повысится уровень народного благосостояния: все колхозы и совхозы превратятся в высокопроизводительные и высокопродуктивные хозяйства; в основном будут удовлетворены потребности советских людей в благоустроенных жилищах; СССР станет страной самого короткого дня в мире рабочего дня;

— в итоге второго десятилетия будет создана материально-техническая база коммунизма, обеспечивающая изобилие материальных и культурных благ для всего народа; советское общество вплотную подойдет к осуществлению принципа распределения по потребностям, произойдет постепенный переход к единой общественной собственности; в СССР будет в основном построено коммунистическое общество;

— в течение двадцати лет реальные доходы на душу населения возрастут более чем в три с половиной раза; уже к концу первого десятилетия в стране не останется низкооплачиваемых рабочих и служащих; общественные фонды увеличатся более чем в десять раз;

— наша Родина будет страной самого высокого жизненного уровня населения и самой высокой культуры.

Ближайшие четыре года — важный этап великих работ по строительству коммунизма. Советский народ завершит выполнение семилетнего плана. В 1965 году промышленное производство возрастет по сравнению с 1961 годом не менее чем на 40 процентов. Больше, чем намечалось контрольными цифрами на 1965 год, будет произведено важнейших видов промышленной продукции и различных товаров народного потребления. Будет полностью удовлетворен спрос населения на продовольственные продукты.

Уже теперь можно с уверенностью сказать, что семилетний план мы не только выполним, но и перевыполним.

Величайшее здание коммунизма воздвигается упорным трудом советского народа — рабочего класса, крестьянства, интеллигенции. Чем производительнее их труд, тем ближе светлая цель «коммунизма». — говорил на XXII съезде Н. С. Хрущев. — можно построить трудом, трудом и только трудом миллионов»,

Обращаясь к героическому рабочему классу, к инженерам, техникам, конструкторам, ко всем работникам промышленности, партия зовет их неустанно бороться за дальнейший технический прогресс и повышение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества изделий, за наиболее рациональное использование капитальных вложений. Еще шире развертывайте всемерное социалистическое соревнование, еще настойчивее внедряйте в производство достижения науки и передового опыта, полнее используйте резервы, добивайтесь, чтобы наименее предприимчивые выполняли и первейшие производственные планы и социалистические обязательства!

Партия призывает славное колхозное крестьянство, рабочих и работников совхозов, специалистов сельского хозяйства сосредоточить усилия на лучшем использовании земли и повышении культуры земледелия, ускоренном подъеме производства зерна, хлопка, кукурузы, сахарной свеклы, гороха, бобов и других наиболее ценных культур, комплексно механизировать все отрасли сельскохозяйственного производства, создать прочную устойчивую кормовую базу и настойчиво добиваться выполнения плана развития животноводства. Широко внедряйте опыт передовых людей сельского хозяйства, тружеников колхозов и совхозов уже в нынешнем году должны добиться серьезного увеличения производства сельскохозяйственных продуктов с тем, чтобы это увеличение реально почувствовали миллионы советских людей.

Партия призывает советскую интеллигенцию — работников народного образования, здравоохранения, науки, культуры, литературы и искусства — и впредь отдавать все силы волею делу коммунистического строительства, верно служить советскому народу, бороться за дальнейший расцвет науки, быстрое внедрение в производство новых изобретений и исследований, ярче отбрасывать в производстве новые литературные и научные ценности и красоте героических дел советского человека, торжеству идей социализма и коммунизма!

Коммунистическая партия в своей Программе торжественно провозгласила, что нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме. Для этого требуется не только построить могучую материально-техническую базу, но и воспитать всех советских людей в духе высокой коммунистической сознательности.

Конечно, коммунистическая сознательность не упадет с неба, не придет сама собой. Она вырабатывается в повседневном труде на благо общества, в активном участии миллионов людей в общественной жизни, в упорной учебе, в ходе той огромной и разносторонней идеологической работы, которую ведет наша партия.

Воспитание человека коммунистического общества требует полного преодоления всех пережитков капитализма — трусости, пороков, стадильничества, пьянства, хулиганства и других пороков. Здесь надо действовать энергично и силой закона, и силой общественного воздействия. Почетная роль в этом принадлежит профсоюзам, комсомолу, народным дружинам, добровольным объединениям, всей советской общественности.

Товарищи избиратели!

Каждый из нас с полным основанием может сказать: государство — это мы! Наше социалистическое государство, возникнув в огне Октябрьской революции как государство диктатуры пролетариата, превратилось ныне в обширное государство. Миллионы советских граждан на деле участвуют в управлении делами страны, в руководстве хозяйственным и культурным строительством.

В любом буржуазном государстве так называемая «демократия» служит прикрытием насилия над народом. Либеральная и лживая буржуазная «демократия» — рай для богатых, ловушка и обман для эксплуатируемых, для бедных. Буржуазное государство попирает и стремится свести на нет даже те немногие демократические права, которые завоеваны трудящимися в ожесточенных классовых битвах. Идеологи империализма с циничным ханжеством называют «свободным» мир, в котором властвует денежный мешок, правят кучка богатых.

Но что может противопоставить капитализму подлинной свободе и расцвету личности в Советском Союзе? Свободу для богатых эксплуатировать и грабить бедных, миллионы «свободных» от работы, рост налогов, безудержную гонку вооружений, расовую дискриминацию, травлю демократических организаций! Какой же это «свободный мир»? Нет, это не свободный мир, это — мир бесправия и безработицы, рабства и угнетения!

В нашей стране существуют совсем иные, подлинно справедливые общественные отношения, подлинная демократия и свобода. Только при социализме возможны полное социальное и национальное равенство, свобода творчества, гармоничное сочетание личных интересов с интересами всего общества. Только при социализме перед человеком труда открыты все дороги, он чувствует себя настоящим хозяином своей страны и ее богатств, хозяином своей судьбы. Только социализм создал условия для процветания и подлинной дружбы всех народов многонационального Советского Союза.

Партия поставила задачу, чтобы школа управления государством проходила все новые и новые миллионы тружеников города и деревни. Поэтому при каждом выборах в Советы теперь будет обновляться не менее трети состава депутатов. Будет систематически обновляться и состав руководящих органов Советов.

Партия считает необходимым, чтобы работники Советов и их депутаты регулярно отчитывались перед избирателями, чтобы осуществлялось право избирателей на досрочный отзыв депутатов, не оправдавших доверия, чтобы деловые и личные качества кандидатов в депутаты широко и всесторонне обсуждались на собраниях и в печати.

Партия и правительство постоянно советуется с народом по коренным вопросам хозяйства, культуры, внешней политики, выносит на обсуждение трудящихся масс проекты важнейших законов. В нашей стране право законодательной инициативы предоставляется профсоюзам, комсомолу и другим общественным организациям в лице их общесоюзных и республиканских органов.

За последние годы возросла роль Верховного Совета СССР, как высшего органа государственной власти. Верховным Советом принят ряд законов, которые содействовали усилению руководства промышленностью и сельским хозяйством, государственным и культурным строительством, внешней политикой, совершенствованию советского законодательства. Постоянные комиссии Верховного Совета осуществляют контроль за деятельностью министерств, ведомств и хозяйственных организаций. Намного расширилась сфера советского парламента и парламентария зарубежных стран.

(Окончание на 2-й стр.)

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ОКРУЖНЫМ ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ КОМИССИЯМ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Мы, нижеподписавшиеся, члены Центрального Комитета КПСС, каждый в отдельности, получили от различных общественных организаций и обществ трудящихся, коллективов предприятий, колхозов, совхозов и учреждений, а также предвыборных советов избирателей письма и телеграммы с ошеломляющим нас количеством в депутаты Верховного Совета СССР по ряду избирательных округов с просьбой дать согласие баллотироваться по этим округам.

Мы сердечно благодарим коллективы предприятий, колхозов, совхозов, учреждений, общественных организации и всех избирателей, выставивших нас кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР, за высокую честь и оказанное нам доверие как членами ленинской партии, возглавляющей всеармейскую борьбу за превращение в жизнь величайшей Программы построения коммунизма в нашей стране.

В связи с тем, что каждый из нас может баллотироваться только в одном избирательном округе, мы обратились в ЦК КПСС за указаниями. ЦК КПСС рекомендовал нам дать согласие баллотироваться в следующих избирательных округах:

**БРЕЖНЕВ Л. И.** — в Совет Союза, Баушанский избирательный округ, гор. Москва.

**БОРНОВ Г. И.** — в Совет Союза, Оренбургский городской избирательный округ, гор. Оренбург.

**НОЗЛОВ Ф. Р.** — в Совет Союза, Буровский избирательный округ, гор. Ленинград.

**КОСЫГИН А. Н.** — в Совет Национальностей, Ивановский избирательный округ, РСФСР.

**КУУСИНЕН О. В.** — в Совет Национальностей, Онежский избирательный округ, Карельская АССР.

**МИНОЯН А. И.** — в Совет Национальностей, Ереванский — Ленинский избирательный округ, АрмССР.

**ПОДГОРНЫЙ Н. В.** — в Совет Союза, Киевский — Ленинский избирательный округ, гор. Киев.

**ПОЛЯНСКИЙ Д. С.** — в Совет Союза, Краснодарский городской избирательный округ, гор. Краснодар.

**СУСЛОВ М. А.** — в Совет Союза, Ленинский избирательный округ, гор. Саратов.

**ХРУЩЕВ Н. С.** — в Совет Союза, Калининский избирательный округ, гор. Москва.

**ШВЕРНИК Н. М.** — в Совет Национальностей, Московский городской избирательный округ, РСФСР.

**ГРИШИН В. В.** — в Совет Союза, Охотково-Зуевский избирательный округ, Московская область.

**РАШИДОВ Ш. Р.** — в Совет Союза, Ташкентский — Ленинский избирательный округ, гор. Ташкент.

**МАЗУРОВ К. Т.** — в Совет Союза, Минский городской — первый избирательный округ, гор. Минск.

**МЖАВАНДЗЕ В. П.** — в Совет Союза, Тбилисский — Первомайский избирательный округ, гор. Тбилиси.

**ЩЕРБИЦКИЙ В. В.** — в Совет Союза, Краснолугский избирательный округ, Луганская область.

**ДЕМИЧЕВ П. Н.** — в Совет Союза, Дзержинский избирательный округ, гор. Москва.

**ИЛЬНИЧЕВ Л. Ф.** — в Совет Союза, Алма-Атинский — Ленинский избирательный округ, гор. Алма-Ата.

**ПОНОМАРЕВ Б. Н.** — в Совет Национальностей, Суджумский городской избирательный округ, Грузинская ССР.

**СПИРИДОНОВ И. В.** — в Совет Союза, Смольнинский избирательный округ, гор. Ленинград.

**ШЕЛЕПИН А. Н.** — в Совет Национальностей, Ташкентский — Октябрьский избирательный округ, Узбекская ССР.

Указания ЦК КПСС мы приняли к исполнению.

Присяга соответствующим окружным избирательным комиссиям рассматривать настоящие наше заявление как документ при регистрации кандидатов в депутаты.

**БРЕЖНЕВ Л. И.**  
**БОРНОВ Г. И.**  
**КОЗЛОВ Ф. Р.**  
**КОСЫГИН А. Н.**  
**КУУСИНЕН О. В.**  
**МИКОЯН А. И.**  
**ПОДГОРНЫЙ Н. В.**  
**ПОЛЯНСКИЙ Д. С.**  
**СУСЛОВ М. А.**

**ХРУЩЕВ Н. С.**  
**ШВЕРНИК Н. М.**  
**ГРИШИН В. В.**  
**РАШИДОВ Ш. Р.**  
**МАЗУРОВ К. Т.**  
**МЖАВАНДЗЕ В. П.**  
**ЩЕРБИЦКИЙ В. В.**  
**ДЕМИЧЕВ П. Н.**  
**ИЛЬНИЧЕВ Л. Ф.**  
**ПОНОМАРЕВ Б. Н.**  
**СПИРИДОНОВ И. В.**  
**ШЕЛЕПИН А. Н.**

8 февраля 1962 г.





